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《中級會計學》 
試題評析 
本年度中會試題，完全以國內已發布之公報為範圍，即仍未出現國際會計準則之題目，且除了第一題考39號公

報，略為困難外，其餘之考題計算並不繁複，深信有熟讀本班教材之同學，應可獲得高分才對。 

 

甲、申論題部份： 

一、甲公司於X1年1月1日以完成3年服務內相關條件，給與一位高階主管在達成服務條件時，可獲得

1,000股甲公司股票之權利。此一股份基礎給付必須以股票總額交割。若甲公司在第1年與第2年

銷貨收入之年平均成長率超過15%，則該主管可於第2年年底獲得1,000股甲公司股票；若在第1

至3年之銷貨收入之年平均成長率超過10%，則可於第3年年底獲得1,000股甲公司股票。服務期

間內，公司預期該主管在第3年底前不會離職，且該主管在第3年底仍在職。股價資訊如下表： 

日期 1/1/X1 12/31/X1 12/31/X2 12/31/X3 

甲公司股價 $60 $45 $30 $70 

 試作： 

    (一)第1年底，甲公司銷貨收入成長率為18%，並預期第1與2年之年平均成長率將達18%。第2年

底，甲公司年平均銷貨收入成長率為16%，並預期第1至3年之年平均成長率將為11%。第3年

底，甲公司年平均銷貨收入成長率為10%。試問此一股份基礎給付導致甲公司應於第3年認

列多少員工薪資費用？（5分） 

(二)第1年底，甲公司銷貨收入成長率為18%，並預期第1與2年之年平均成長率將達18%。第2年

底，甲公司年平均銷貨收入成長率僅為2%，同時該公司決定調升第3年之既得條件為：第1

至3年之銷貨收入之年平均成長率必須超過15%才能既得；並預期第1至3年之年平均成長率

將為16%。第3年底，甲公司之3年期間銷貨收入年平均成長率為16%。試問此一股份基礎給

付導致甲公司應於第3年認列多少員工薪資費用？（5分） 

(三)第1年底，甲公司銷貨收入成長率為18%，並預期第1與2年之年平均成長率將達18%。第2年

底，甲公司年平均銷貨收入成長率僅為2%。該公司決定調升第3年之既得條件為：第1至3年

之銷貨收入之年平均成長率必須超過15%才能既得；並預期第1至3年之年平均成長率將為

14%。第3年底，甲公司之3年期間銷貨收入年平均成長率為18%。試問此一股份基礎給付導

致甲公司應於第3年認列多少員工薪資費用？（5分） 

(四)（續第(三)題）所有情況與條件均相同，但將交割方式改為現金交割，即於第2年或第3年

交割（既得當日即交割）時改以與股票等值之現金支付給該主管。試問此一股份基礎給付

導致甲公司應於第3年認列多少員工薪資費用？（5分） 

答： 

(一) X1年：
1

$60 1,000 0 $30,000
2

     

X2年：
2

$60 1,000 30,000 $30,000
2

     

X3年：$0 

(二)  X1年：
1

$60 1,000 0 $30,000
2

     

X2年：
2

$60 1,000 30,000 $10,000
3

     



高上高普特考 www.get.com.tw/goldensun 台北市開封街一段 2號 8 樓 02-23318268 
【淡水】02-26259498【三峽】02-26735568【林口】03-3275388【羅東】03-9540923【中壢】03-4256899 

【台中】04-22298699【逢甲】04-27075516【東海】04-26527979【中技】04-22033988【台南】06-2235868【高雄】07-2358996

 

 

 高上高普特考  99地方政府特考高分詳解  

--  -- 2

X3年：
3

$60 1,000 40,000 $20,000
3

      

(三)  X1年：
1

$60 1,000 0 $30,000
2

     

X2年：
2

$60 1,000 30,000 $10,000
3

     

X3年：
3

$60 1,000 40,000 $20,000
3

     

(四)  X1年：
1

$45 1,000 0 $22,500
2

     

X2年：
2

$30 1,000 22,500 $(2,500)
3

     

X3年：
3

$70 1,000 20,000 $50,000
3

     

 

二、甲公司之會計處理採用應計基礎。帳上X3年及X4年度之淨利為$1,200,000及$1,500,000。經進

一步分析，發現下列事件： 

(一)X3年12月收到客戶支付X3年11月、12月及X4年1月之租金計$900,000，全數列為X3年度之租

金收入。 

(二)公司每年12月薪資皆於隔年1月支付，但期末均遺漏調整，各年應付薪資之金額如下：X2年

12月薪資$350,000、X3年12月薪資$380,000、X4年12月薪資$420,000。 

(三)購買文具用品時皆直接作為費用入帳，期末未作調整，其每年庫存如下：X2年12月31日

$100,000、X3年12月31日$120,000、X4年12月31日$115,000。 

(四)X3年之期末存貨高估$7,600。 

(五)X3年1月1日以102之價格發行面額$950,000、十年期、利率12%之公司債，發行時將溢價貸

記股本溢價而未予攤銷，該公司債每年6月30日及12月31日各付息一次，溢價應採直接法攤

銷。 

(六)X3年1月1日購買機器之裝置費及試車成本$47,500列為X3年之費用，該機器估計可使用5

年，無殘值，採直接法提列折舊。 

試作：不考慮所得稅情況下，編表計算甲公司X3年及X4年度之正確淨利。（20分） 

答： 
     X3   X4 

   帳列淨利 $1,200,000   $1,500,000 

   (一) 300,000   300,000 

   (二) 350,000    

  380,000   380,000 

                                                     420,000 

 (三) 100,000 

  120,000   120,000 

                                                     +115,000 

   (四) 7,600   7,600 

   (五) 1,900   1,900 

   (六) 38,000   9,500 

   正確淨利 $922,300    $1,755,000 
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三、甲公司於X1年1月1日開始營業，該年度的損益表資料如下： 

銷貨收入       $147,500 

利息收入：     

        短期投資      3,500 

        長期投資    10,000 

銷貨成本       (90,000) 

薪資費用     (10,000) 

折舊費用     (18,000) 

投資損失（權益法）       (12,000) 

應付公司債利息費用（含溢價攤銷$1,200）       (8,000) 

所得稅費用： 

      本期   $10,000 

      遞延   (3,000)    (7,000) 

本期淨利    $16,000 

其他補充資料如下： 

(一)應付薪資年底餘額為$3,000 

(二)應付帳款年底餘額為$5,000 

(三)期末存貨為$12,000 

(四)應收帳款年底餘額$10,000 

試作： 

以直接法計算甲公司營業產生的現金流量。（10分） 

答： 

1.147,500  0  10,000  $137,500（流入） 

2.3,500  10,000  13,500（流入） 

3.90,000  0  12,000  0  5,000  97,000（流出） 

4.10,000  0  3,000  7,000（流出） 

5.8,000  1,200  9,200（流出） 

6.10,000（流出） 

 

現銷及應收帳款收現 $137,500 

利息收現 13,500 

進貨付現 (97,000) 

薪資付現 (7,000) 

支付利息費用 (9,200) 

支付所得稅 (10,000) 

營業活動淨現金流入 $27,800 
 
乙、測驗題部份： 
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